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＊答案須寫在答案卷內，否則不予計分＊  
 
一、選擇題 (20%) 
1.費克定律(Fick’s law)是(A)能量傳遞 (B)動量傳遞 (C)質量傳遞 的基本定律。 
2.於圓管中之紊流(turbulent flow)，其雷諾數至少應大於 (A)1000 (B)4000 (C)10000。 
3.利用溶液將廢氣中二氧化碳去除的單元操作稱為(A)吸附 (B)吸收 (C)蒸餾。 
4.可能會產生共沸點的分離方法為(A)蒸餾 (B)結晶蒸發 (C)萃取。 
5. J/s為下列何者之單位：(A)功 (B)能量 (C)功率。 
6.可用於量測流體局部速度之流量計為(A)小孔計 (B)浮子流量計 (C)皮氏管。 
7.白努力方程式(Bernoulli equation)是描述在不考慮摩擦損失時系統的 
  (A)質量守衡 (B)動量守衡 (C)機械能守衡。 
8.亨利定律適用於(A)低濃度 (B)中濃度 (C)高濃度 溶解條件下的汽液平衡。 
9.由黑體所放射出的能量與其絕對溫度的(A)一次方 (B)二次方 (C)四次方 成正比。 
10.同一支雙套管熱交換器，採同向流動方式操作較逆向流動方式操作所能傳送的熱量

(A)多 (B)少 (C)相同。 
 
 
二、一黏度 1.2cP、比重為 0.95的流體，以速度 0.8m/s：                (20%) 
    (a)流入一圓管中，圓管直徑 60mm，試求其雷諾數多少？層流或紊流？ 
    (b)流過一平板，試求紊流發生之位置距離平板起點多少公尺？ 
    已知：1cP＝10-3 kg/m-s，水的密度為 1000 kg/m3， 
          平板流體之過渡區的雷諾數範圍為：105＜NRe,x＜3×106 

 
 
三、有一非常長中空圓柱，內外側半徑分別為 ri及 ro。已知圓柱之熱傳導系數為 k，於
穩定狀態下內外側溫度分別為 Ti及 To，試求熱傳速率 q及溫度分佈。   (10%) 

 
 
四、外徑 5 cm的蒸汽管以 3.5 cm厚之保溫材料(k = 0.14 W/m-K)保溫，如保溫材料之內
外側溫度分別為 120℃與 40℃，則 25 m管長的熱損失速率為多少 kW?   (10%) 
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＊答案須寫在答案卷內，否則不予計分＊  
 
五、試求 30℃、濕度為 0.015kg H2O/kg dry air 之空氣的百分溼度及百分相對溼度？(請
利用本題所提供之公式及飽和水蒸汽表求解)         (15%) 

   已知： H＝
kgdryair
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−
，P＝101.3 k Pa，百分溼度：HP＝100H/HS，百分相

對溼度：HR＝ ASA PP /100  

 
 
六、苯(1)/甲苯(2)於 1atm下之氣液平衡數據如下表。       (25%) 

     

X1 Y2 X1 Y2 X1 Y2
0.000 0.000 0.350 0.562 0.700 0.852
0.050 0.108 0.400 0.615 0.750 0.881
0.100 0.204 0.450 0.663 0.800 0.909
0.150 0.291 0.500 0.708 0.850 0.934
0.200 0.369 0.550 0.748 0.900 0.958
0.250 0.440 0.600 0.786 0.950 0.979
0.300 0.504 0.650 0.820 1.000 1.000  

將 100 kmol/hr之苯/甲苯混合液(含苯 40%，飽和液體)，利用蒸餾塔於 1 atm進行分離，
塔頂欲得純度 95%之苯與塔底欲得 95%之甲苯，試以圖解麥泰法計算 
 (a)塔頂產物(distillate, D =?)與塔底產物(bottoms, B =?)之流量。 
 (b)繪製苯/甲苯氣液平衡圖(xy圖) (c)最少理論板數。 (d)最小迴流比(Rmin = ?)。 

 (e)若實際迴流比為最小迴流比之 1.5倍( R = 1.5 Rmin)，需要之理論板數( NT = ?)。 
 
 


